БОЛАШАҚҚА БАҒДАР: РУХАНИ ЖАҢҒЫРУ
Ағымдағы жылдың 22 мамырында Біржан сал ауданының әкімі Е.Б.Нұғманов ауданның мектеп директорлары және тарих пәнінің мұғалімдерімен Рухани жаңғыру аясында кеңес өткізді. Кеңес барысында Ермек Бекенұлы осы бағдарламаның маңыздылығын, уақыт және заман талабына сай екендігіне ерекше тоқталды. Ол кісінің пікірінше Қазақ елі қазір өркениетті елдермен иық теңестіруге, дамудың жаңа сатысына көтерілуге талпынуда. Дегенмен, жаһандық өзгерістерге сай болу үшін алдымен ұлттық ерекшелігімізді сақтай білуіміз керек. Мемлекет басшысы Нұрсұлтан Назарбаевтың «Болашаққа бағдар: Рухани жаңғыру» атты бағдарламалық құжатының түйіні – осыда. Қазақ Елі дамудың барлық кезеңін бастан өткерді. Енді рухани жаңғыруға да баса назар аударылуы керек. Бұл жаһандану дәуірінде тек өзімізге ғана тән ұлттық кодымыздың болуы керектігін білдіреді. Яғни, дамудың жаңа кезеңінде алдымен ұлттық болмысымыз бен құндылығымыз, тарихымыз бен мәдениетіміз сақталуы керек. Рухани жаңғыру тұсында «Туған жер» бағдарламасының да маңыздылығы арта түседі. Біржан сал өңіріндегі сайы мен қыры, тауы мен жотасы, даласы мен қаласы терең тарихтан сыр шертеді. Аудан халқы, мектептегі оқушыларымыз олардың әрбірінен хабардар болуы тиіс. Себебі, өз тарихына терең бойлай алған ұрпақ қана Отанына адал, жауапкершілігі жоғары азамат болып өседі. Ауданымыздағы тарихи жерлерді, тарихи тұлғаларды зерттеу, болашақ ұрпаққа жеткізу- біздердің негізгі мақсаттарымыз екендігіне ерекше назар аударды.
Жиын қатысушылары Елбасы мақаласында көзделген межеге жету үшін  бірлесе жұмыс істейтіндерін айтып тарқасты.
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22 мая 2018 года аким района Биржан сал Е.Б.Нугманов провел рабочую встречу с учителями истории и с директорами школ района. Темой рабочей встречи была работа, направленная на реализацию идей  программы Рухани жаңғыру.
Программная статья Президента РК Н. Назарбаева «Рухани жаңғыру» является идейной платформой, призванной стать основой для качественного преобразования всей страны.
В своем выступлении Е.Б.Нугманов отметил, что сегодня казахстанцы являются свидетелями зарождения нового этапа в истории Казахстана. Вместе с тем, он подчеркнул, что именно третье направление является самым сложным и комплексным, так как еще никогда перед казахстанцами не стояло такой задачи, как модернизация общественного сознания. Третий проект — «Туған жер», реализация которого позволит, во-первых, укрепить связи человека с краем, с землей, где он родился и вырос через познание и конкретную помощь малой родине. Во-вторых, развить в стране культуру благотворительности и ее поддержку государством через ответные социальные действия. В-третьих, обеспечить научно-образовательную и инфраструктурную поддержку — исследование истории, географии, объектов родного края, его благоустройство. В целом, это означает, что начался процесс серьезной краеведческой работы.
Далее аким района рекомендовал конкретные направления, по которым нужно будет проводить исследовательскую и краеведческую работу. 
Все эти проекты важны и имеют глубинный смысл, так как модернизация — это сложный процесс. В свою очередь “Рухани жаңғыру” является идейной платформой, призванной стать основой для качественного преобразования всей страны — отметил Е.Б.Нугманов.
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